定海推动实施"筑梦童行"项目

让困境儿童住进"梦想小屋"

本报讯"这个房间真漂亮,

我很喜欢。谢谢叔叔阿姨们!

近日,在定海区环城南路某居

民楼里,8岁女孩小涵(化名)擦

进焕然一新的房间后, 转头向

间项目团队的帮助下,困境儿童

小涵第一次拥有了自己的房间。

今年夏天, 共有4名像小涵一样

造空间项目是定海区妇联"阿拉

娘家人"妇女儿童公益服务项目

据了解,"筑梦童行"话儿改

的困境儿童住进了"梦想小屋"

善总会和朝夕社工服务中心共

低边、低保等困境儿童,依托原

有住房打造独立空间,配备必要

家具和学习生活用品,同时以入

培养困境儿童自信、乐观的独立

人格。该项目自2021年实施以

空间项目团队正积极寻找社会

爱心人士,制定爱心人士与困境

儿童"一对一"帮扶计划,尽可能

为困境儿童家庭解决实际需求,

目前,"筑梦童行"适儿改造

来,已为22名困境儿童"圆梦"

居民遇到啥问题困难都愿意找她

-记普陀区沈家门街道茶湾社区党委书记马丹红

我身边的好党员

最近,普陀区沈家门街道蒲湾 二区正在开展棚户区改造拆迁意向 征求工作,这是茶湾社区居民的 件大事, 也是社区党委书记马丹红 最为牵挂的一件事

这一次, 蒲湾二区被列入市 2023年棚户区改造范围,相比于以 往,得到了更多居民的支持。这一方 面是因为居民意识的改变,另一方 面也有对社区的信任。

居民林国珠在水产码头做生 意,之前拆迁组来调查拆迁意愿时, 林国珠原本考虑到拆迁后路远了做 生意不方便,有些不情愿。"社区书记 到阿拉家里走访过,她讲得有道理, 这里房子旧了,墙面脱落也危险。阿 拉支持、同意拆迁。"林国珠说。

目前, 蒲湾二区居民意愿调查 已初步完成,下一步,社区会根据意 愿调查的结果, 稳步推进棚户区拆 迁改造工作。

在社区党委书记这个基层工 作岗位上,马丹红默默耕耘了二十

作为基层党组织带头人,抓好 社区党建工作是马丹红的重要使 命。随着城中村逐步改造,小区成为 社区党建的主体,如何发挥好党员 干部在小区自治中的引领作用,如 何打通基层治理"最后一公里"?马 丹红为此费尽心力。

2018年起, 茶湾社区在海林名

桂苑试点打造"红领"小区党建品 牌,将物业用房成功改造升级为小 -"红领e生活馆 去年,马丹红在"红领海林"的成功经 验基础上,又在和润金樽花园打造了 "红润"品牌,以"红润初心生活馆"为 主阵地,让小区焕发党建活力

"有什么事情去找丹红书记,她 总是立刻就放下手头的事, 马上帮 忙处理。只要能解决的,社区里都会 帮阿拉解决好。"蒲湾二区小区居民 李雪娣介绍说,8月30日上午,她发 现小区某幢楼阳台有墙皮脱落,担 心有人会被砸到,特地到社区反映。 马丹红和工作人员立即去现场查看

"在老旧小区里,社区网格员也 一直在加强巡逻。如果发现危险情

况,第一时间进行处理,确保居民出 入安全。"马丹红说。

居民们对社区的归属感强了, 对社区里的大小事情表现得更加积 极。76岁的老党员方永年经常参加 志愿服务活动,帮忙清理社区卫生 死角,他说:"社区书记人好,大大小 小的事我们都乐意找她,她说的话 大家爱听。她对我们老年人也很照 顾,我们都很支持她的工作。

居民愿意来找我,说明信任 我, 觉得我们社区是在为他们办实 事。我坚持沉下去,走到居民中了解 和掌握情况,争取第一时间帮他们处 理解决问题,尽量让居民不用'找上 门来'。"马丹红表示,"今后,我会牢 记初心使命,认真履职尽责,带领全 体社区干部贴近群众、服务群众。

年处置能力100万吨,实现智慧监管

本报讯 昨天上午,总投资 9500万元、年处置能力100万吨 的固废再生利用项目,在位于 定海区工业园区内的舟山市金 科资源再生有限公司投产。金 科公司与省远洋渔业协会、千 岛海洋公益组织签订合作协 议,免费处置来自海洋的垃圾。

记者在金科公司看到,在破 碎、制砖、生物质等车间,建筑 垃圾诵讨分选, 按分选获得的 生产品。一些工业垃圾通过分 选流水线,转化为再生金属, RDF、再生塑料颗粒等产品。旧 家电、旧家具、旧衣服等生活源 可回收再生资源,通过有偿回 收并进行拆解、分类等,也变成 了相应的再生产品。

据了解,该固废再生利用项 目运用清运和回收的智慧平台, 实现了清运(回收)服务-接单-装运一处置一省固废平台申报 讲行全生命周期监管。下步,平 台还将与舟山"智慧城管""智慧 环保"建立数据共享,监管部门 可实时掌握产废企业的垃圾产 生量,有效监管垃圾违规堆放、 填埋、随意倾倒等违法行为。

定海一固废再生利用项目投产

不同材料,利用创新技术,转化 为人工鱼礁、再生混凝土等再

"舟山作为远洋渔业大市,海 上治安员是一支不可或缺的力 量。"舟山宁泰沅洋渔业有限公司 工作人员岳小宝介绍说,目前该公 司有51艘沅洋作业渔船、 岳艘渔 船均配备了治安员队伍,平均每年 通过船上治安员化解纠纷上百件

据了解,截至目前,普陀区 海洋渔业行业协会已累计培训 远洋船员22000余人次。

致力于实现"矛盾化解在海上" 普陀添111名远洋渔船治安员

通讯员 陈戚波 杨叶梅

本报讯 近日, 普陀区远洋 渔船治安员队伍又添111名新成 员。远洋渔船治安员主要负责船 上纠纷调解、治安防控、作业安 全、涉外事务应对等,致力于实 现"小事不离船、大事不离港、矛 盾化解在海上"目标。

慈善助老 金婚送"礼"



9月8日,市老干部摄影艺术研究会的摄影爱好者来到岱山县衢 山岛田涂村,为该村百余对老夫妻免费拍摄金婚纪念照。这项慈善 助老活动自4月推出以来,已为长白、六横、衢山等地500余对金婚老

朱家尖大桥景观照明完成升级

采用高科技实现照明模式遥控和编程

口驻普陀记者 翁青青 通讯员 陆梦婷

本报讯 记者从普陀山公运 中心了解到,朱家尖海峡大桥。 观音大桥两座桥梁景观照明系

得更加高丽美观。 据介绍,朱家尖海峡大桥 观音大桥的景观照明工程结合 添新的风景线。

明系统,LED灯不仅颜色丰富光 线柔和,而且易干维护更新,还 采用了无线智能控制技术,实 现了对照明模式的遥控和编 统已于近日完成改造提升,变 程。平时,两座桥梁以蓝色调照 明为主,每到周末和节假日切 换成七彩变幻模式, 为岛城增

了这两座桥梁的载体特征,在

桥梁两侧安装了高科技景观照

杭州亚运会举行期间,千岛旅游汽车有限公司将派出18辆大巴车、18名驾 驶员及2名调度人员为裁判员提供交通服务

这支舟山"车队"本周六"出征"赴杭

杭州亚运准备好了

口记者 刘晓梦 通讯员 顾佳菰

本报讯 舟山千岛旅游汽车有 限公司是我市唯一的亚运会车辆保 障单位。杭州亚运会举行期间,该公 司将派出18辆大巴车为亚运裁判员 提供交通服务。

据悉,今年5月起,经讨优选集 结的该公司18名驾驶员及2名现场

车辆调度人员,已先后4次赴杭参加 各种培训, 小到乘客上下车时的文 明用语、车辆内部的窗帘扎捆,大到 车辆故障、突发事件的应急处置等, 都要了如指掌。

昨天下午, 这些将服务亚运寨 事的驾驶员正在公司里抓紧"复习 功课"。"上过培训课,感觉个人技能 水平和综合素质提升了,服务亚运 的使命感与责任感也更强了。"驾驶 员朱海平说。

对干有着20年以上驾龄的驾驶

员而言,驾驶技能早已熟稔于心,但 英语口语成了一道难关。"欢迎来到 杭州、Welcome to Hangzhou。见到 你很高兴, Nice to meet you。 驶员张开听特意让女儿一句句录 下来,一有空就听着练习。"到时见 到外国友人时,可以简单交流几 句,展示我们的良好形象。"张开听

调度人员俞立君所在的4人组, 要负责8条线路、15辆车的调度。"从 接受任务、到达出发点、发车直至到 都要在后台实时监测。如遇突发情 况,要及时更新数据,与路面交警做 好配合。"俞立君介绍说。 目前,这支亚运交通保障车队

达终点,驾驶员的每一步操作,我们

已准备就绪,将干9月16日前往杭 州, 预计10月8日返回舟山。"接到 服务任务计我们备感光荣, 我们一 定会全力以赴为亚运会贡献舟山交通运输行业的力量。"舟山千岛 旅游汽车有限公司总经理鲍志定

支援达州教师张观庆:让孩子享受体育的快乐

与张观庆联系上的时候,他 正在四川省达州市宣汉县华融学 校的会议室里安装移动音响。"这 些移动音响设备是我们舟山方资 助购买的,等会要开会,暂时先从 操场上移到这里来。"他告诉记者

今年51岁的张观庆,是定海 小学教育集团海滨校区的一位体 育老师,有着28年教龄。去年10月 8日,他背着行囊来到华融学校担 任体育老师。

参加支教以来,张观庆不断 将新的体育课理念灌输给当地学 生,并结对帮扶贫困学生。

今年教师节前夕,9月6日,张 观庆被宣汉县教育部门评为优秀

他让孩子懂得了"什么 是体育课

张观庆在电话里告诉记者, 2019年,他的同事曾来达州支教 过一段时间,听了同事的介绍后, 他也萌发了去达州支教的想法 去年, 得知学校要招老师到达州 支教,他马上就报了名。"我妻子 也是舟山的一名小学教师,她很 支持我的这个决定。

去年10月8日,张观庆在宣汉县 华融学校, 当起了支教体育老师。 一到这里,我就发现跟原先想象 的完全不一样。华融学校是一所在 建学校,全校只有137名学生,其中 六年级的学生有50多名。其他年级 段班级里学生最少的只有11名。

当地的教育理念也与舟山大 不相同.音乐、体育、美术这三门 课,一至五年级的每学期仅各有2



节课,六年级仅各有1节课,学校 也没有相关的体育课教材。"但那 里的孩子们对体育课却有莫名的 渴望。我刚到学校的时候,学生们 总会挤在我办公室门口, 冲我喊 着'老师,上一节体育课吧'。"张 观庆说。

张观庆清楚记得, 当他第一 次给孩子们上体育课, 向他们讲 解"什么是体育课"时,孩子们都 表现出浓厚的兴趣。

"我不停给孩子们阐述体育课 的概念,他们也慢慢认识到体育课 并不是单纯的玩耍, 而是一门学 "张观庆说。后来,他让孩子们 从最基础的体育训练开始学起,让 每节体育课像军训一样进行,最后 留出10分钟时间让孩子们活动放 松,提高他们对体育课的兴趣。

牵线搭桥引进体育器材 音响设备

支教过程中,张观庆发现华

融学校里的体育器材缺乏,他开 始想方设法"拉赞助"

在张观庆牵线搭桥下, 舟山 市体彩中心向华融学校捐赠了价 值2万元左右的体育器材。

"今年6月,舟山市体彩中心 的相关负责人亲自来学校里看 过,又带来了很多体育器材。订制 的篮球架这周也可以到了,孩子 们终于可以打上篮球了。"张观庆 高兴地说,看着孩子们的一张张 笑脸,他的内心感到很满足。

原先, 华融学校没有广播操, 只有室内操。"这肯定是不行的, 不能让孩子一直在教室里。"张观 庆又开始操心起了这件事。

张观庆先整出一块适合学生 做操的场地,又涌过定海融媒体中 心筹集了3万元,买了一套移动音 响。"每次做早操时,音乐就会在操 场上响起,孩子们都很开心。

他还细心地将一至六年级的 体育教材内容整理出来,供当地 的教师使用。

张观庆与一些孩子结成了扶 贫对子。他说:"我不光要对他们 进行经济扶贫, 也要给他们精神

学生,母亲是个脑瘫患者,父亲手 臂残疾,家庭生活很困难。"有一天 晚上我就跟着那孩子去他家,要走 一条很小的小路,还要经过一处坟 面家徒四壁,甚至没有锅台,平时 烧饭得用铁架当锅台。孩子睡的 床,床板是断的。全家人的生计就 靠着孩子父亲养的一头老母猪。

"当时我问孩子父亲最需要什 么,他说想要一台洗衣机。"张观庆 随手就在网上下单帮他们买了 台洗衣机。 他在自己的朋友圈发了 这则信息后,引来了很多人的关 注,其中一些爱心人士纷纷表示想 要捐助,也有想给孩子寄衣服的。

后来, 定海"101律师工作室 创办人联系上了他,表示愿意个 人出资帮助这户家庭。"我担心长 期的资助会让这户家庭产生依赖 感,就与这个创办人约定让其提 供1万元资助孩子,并要求孩子的 父亲将老母猪产下的猪崽继续养 殖,也鼓励他们再种点玉米、养些 鸡。"张观庆还白掏腰包给议户家 庭安装了热水器。

"我把每一笔爱心善款都详 细记录下来, 让捐款者清楚知道 捐款的流向和用途。"张观庆说 他每周两三耥去探望结对困难家 庭。在他的无私帮助下,困难家庭 的生活有了很大的起色。

讲文明 树新风公益广告

俭以养德 杜绝穷奢





大地馈赠 拒绝浪费